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Одного ранка прийшов він до мене і 
розповів, що мусить виїздити та що його 
не присутність-вабере більше часу.

,, Любий приятелю” — сказав — ,,звер- 
таюсь до Вашої приязни ! Я маю від'їздити 

— Чи поритую, чи нї, — я не знав, щбй не знаю, як почати...” 
ви такий безвірок.,. „Що-ж, купуєте білет на стациї..,”

Ще тої самої днини дізнало ся ціле се- „Нї, не се! Не знаю, що маю зробити 
ло про безвірство свого учителя. А вже ЗІ своїми птицями”, 
найбільше заняли ся учителем сільські б&-

цях“
І тепер питаю я, що спонукує людий 

До того, що вони ,,тримають” діти?
Коханому Орнїсови байдужно і про 

недугу мойого батька... Й про мої пекучі 
справи, про недугу моїх дїтий й клопоти, 

якими приходить ся мені боротись. Нічо 
він не признавав... аж до хвилі, як я йому 
сказав що зовсім не розуміюсь на птицях !

То була причина! На таке пояснене 
він цофнув своє прошене!

,,Ніякого понятя про птиці! 0! чи 
мігби він допустити, щоби з його канарка
ми обходитись як з воронами, а з його со
роками, я з индиками? Чиж мігби він по-

мене на кару, бо я таки не пущу хлопця 
цілий тиждень до школи. Я мушу рятува
ти дитину!

— Алеж чоловіче, там його не врятує т

Дмитро Макагон.

Безвірок.
Ці Рано о семій годині зайшов до школи 

Кирило Даскалюк.
— Щож ви менї доброго скажете? — 

поспитав його учитель.
— Ей, яке там добро, пане! Ви видїли 

щоби мужика добро тримало ся? Адїть, 
десь вчера вечер вибіг мій Стефан на вули
цю, а Сідорів пес урвав ся чи як, досить 
що скочив на нього, звалив його до землі і 
геть менї перепудив хлопця.

— Покусав?
— Та покусати_не покусав, але пере

пудив дитину. Ділу ніч зривав ся з посте-
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,,Коли їх возьмете з собою? — запри-ним

дем мітив я.би.
„Нї, не можна, задля видатків, Авпро- 

чім Лїві сидить на яйцях...”
Лїьі звав ся молодий канарок, який 

висьпівував „Ах” навої лади.
„Добре, так лишіть птицї дома”.

— І сьвятих касує... „Видно, що ви ніколи не були жонаті,
А то раз чоловік! І рахуеть ся вчений! Щ° ви ніколи не тримали птиць! Лишити
— Не буде, кумо добра з наших дїтий, 

коли їх такий безвірок буде вчити.
— Ой, не буде

Ви чули, кумонько, який безвірок 
наш учитель?

— Ой, чула, чула І 
— Та він кажуть і в Бога не вірує.
— Та вжеж!

І ш

лишити на мою несьвідомість талан свого 
Лїві, коло якого треба піклуватись зі здво
єною увагою з огляду на те, що тепер ви
гріває писклята та з огляду на його сьпі- 
ви? Чиж мігби він дозволити обидж увати 
вуха чутливих туркавок вульгарними ме- 
льодйями зябликів! Чиж мігби він через 
ошибку — якої можна сподіватись по мо
їй недосьвідній руцї — виставити ніжний 
жолудок волового очка на підкови і старі 

сити, щоб ви на час моєї неприсугности пантофлі, що полишило оя зі снідав я ка
зуарів і струсів? Нї, тисячу разів нї! Нія
кого понятя про птиці? Тому був я негід
ний ними занятись і коло них ходити!

Тав говорив Орнїо.
А я Питаю в друге: ,, Чому так богато 

людий тримає діти?”
І коли я відтак обчисляю, що число 

дїтий на землі доходить майже до шість 
соток мідїонів
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— Хлопець слабий?
— Нї, Богу дякувати, здоровий. Встав 

рано, наїв ся і хотів іти до школи. Та я не 
пускаю. Бою ся се£ страх залишити.

— Щож ви гадаєте робили ?
— Та піду з ним до Манорницї. щоби 

баба відмовила. Зляе йому над головою о- 
дово і страх віджене. Тому то я до 
Бас прийшов, щобисьте пустили менї хло
пця ла тиждень. Треба через сім днів 
дити до Маморницї, бо на страх аж оїм ра
зів вливаєть ся олово.

. — І ВИ вірите, що те хлопцеви помо-

то легко сказати! Але хто має пік-дома
луватись моїми зьвірятками, як я виїду ? 
Хто має росказувати їм байки, свистати, 
годуватй, чистити?”РШ

.

„А так, о се розходить ся! І ваш зво
рот до моєї приязни.,.”

„Так, о се ходить! Я хотів

Мультатулї. .

Орніс. вас пре

мій приятель Орнїс по смерти жінки, 
щоб успокоїти свої териіня, купив собі 
птахи.

переняли стараня о мої птички!
„Алеж в мене тілько роботи !” 
„Відложіть на пізнїйіпе! Мої птяі$...‘‘ 
„Мій батько хорий...”
„Що се має до діла з тамтим?Мої пти-

9 хо-

Ш
Коли-б прийшлось менї мірити його 

біль (який спричинила смерть його подру
ги) після числа йтвць, то мушу признати, 
що він бу в дуже засумований. Бо , число 
його птиць було не аби-яке. Були- в нього 
зяблики з очима і слїпі зяблики, канарки 
чорні, зелені, жовті і пестрі. Сїм родів го
лубів.-Відтак папуги, снігурі, ворони, со-

же? цї...‘‘ 'ІІ Ні — І ви не вірите V ,
— Певно, що нї! Мудрі люди вже дав

но перестали вірити в бабські забобони.
— То я в вас дурний?
— Не бануйте, але на таке виходить.

Коли-б ви повели дитину до дївара, се вже 
щось иншого. Але якась там баба? Що во
на хлопцеви поможе? Не шкода часу та 
гро ший?

— Ей, лишіть се, пане обурював сяр0]в в шкільних підручниках. 
' іИг Кирило, — най вже мудрі пани возять 

м| | свої діти до докторів, а нам, мужикам, і

б»би вистарчуть! Як схочете. Той подайте

„Мої діти занедужали на кір І”
„Треба їх тепло тримати! Мої птицї...” 
„Я в великих клопотах... “ 
„Упорядкуєтесь пізнійш
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Мої пти- I що діти „тримає” триста до чотири

ста міліонів людей, які в більшосги не 
мають ніякого понятя про... птицї...

Ах, тоді мушу створити своє вікно, 
щоби не попасти в настрій, подібний може 

менї сказали. Треба менї оглянутись до настрою волового очка по невідповід
на кимсь иньшим, кому міг-би я повірити 

Як він прийшов до такої збірки, не своїх любимців.” 
знаю, і впрочім се не має значіня для і- 
оториї, яву хочу оповісти. ЧІ

Щ*

„Дорогий Орнїо, я нероаумію ся нароки, пави, рруки, кури, индики, качки , 
гуси, воростелї, фазани, шпаки, струс!..^й птицях!” 
ще инші... За богато, щоб їх всіх вичисли
ти —- як раз тільки, що національних ге-

IЖ 'Ш
,,Як ? Ааа ТО що чиньшого. Добре,ї

що ви!

нім снїдаяю!

Переклав М. Баран,мс І вкінци лишив мене Орнїс в супокою 
тому, ,, що я Зовсім не розуміюсь на пти-|о

шш
.

п
ІІІіЙІй;,, :;'Ж: і■ -__........ ....... ~ ■ , . :■V

-- ;

Г.:. "ч --

Щ -■ : ■=": &Ршр$Вр$£ ‘ г - ; 
' .¥< - ^ л 4_,1

. у ■ ...:: -
ШтШШт’-Р ' і

шмштш% В© :;г" : ч ■ уг

<* .

-4 -

гоиочий народ . .4 4.Стор. 2, —те

його ціле житві тав, що консеквентно, він не може бу
ти овобідний поки не буде мати свобідного доступу до 
сих думок.

Економічна свобода є основною частиною людської

Тілько не слухайте соціалістів! Вистерігайте ся їх!
Ояи вас зводять на бездорожа. Онм заставляють 

вце думати і тим баламутять ваш „спокійний розум“.Го- 
ворять вам, що зле 93м жие ся тому, що несправедли
вий лад заведений у сьвітї; що се так не невинно бути 
аби оден тяжко працював і жив в нужді та голодї, а дру
гий щоб нїчо не робив і за те жив в роскошах. Біда, ка
жуть. ояи, в тім, що богацтва — фабрики, копальні 
лїзницї, великі простори землі і нр. — які потрібні є 
всім людям, не є власноетию всіх людий, лише ґорстки 
богачів, котрі всякими хитрими злодійськими способами 
загарбали сї богацтва у свої руки. Они вас вчать, то ви 
моглиби се все забрати назад у свої руки і тоді' не тер- 
пілибисьте нужди, бо самі перед собою не Замикалиб ви 
фабрик, копалень чи складів зі всякими продуктами. Го
ворять вам, що й тепер у ваших панів є на складах не
достатком всякого добра, що ста лоб його на довго всім 
людям, та що сего добра ви сама їм там наскладали.

Лиш ви... не слухайте їх... ,
Соціалісти вас вчать щоби ви не вибирали послів і 

інших представителїв з проміж панів-капіталїстів або їх 
наганячів, бо они опісля ухвалюють закони на вашу не- 
користь, ухвалюють податки на війська, воєнні фльоти і 
інші їм, а не вам, потрібні цїли. Соціалісти говорили і 
кажуть вам, що війна є нічим іншим, як лише злочинною 
грою ваших панів-капіталїстів і їх знаряддя царів, коро
лів та військової банди, ремеслом котрої є мордоване лю
дий,

„ковотегт ічаков”
(ТНЕ ФОВКІЖО РЖОРЬЕ)

Гаї ойіііаі огщжа о! (Ьс ІЛсгаіаіап Зосіяі ОетосгаЬс Райу, Айіііаіесі игійі 
іЬе 5. О. Рагіу о( СаваУа.

свободи.
Ш\ Наемна неволя є такою» самою як паньщизняна а-
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ТИВ ОМЬУ иКНАІМАМ аосілизт РАРВК т МОЦТН А НЕ КІС А бо політична неволя.
Наемний невільник в таким самим рабом як пань- 

щизнаний невільник, без огляду на добрі чи лихі уедіяя. 
Він є завасимий від підприємця і ое іменно й є те, що 
сгановить невольницьку яависимість.

Коли робітник має добру роботу, він не має забезпе
ченя, що він буде її мати на стало навіть тоді, коли він 
якнайлучгпе виконує свою працю.

Він є завеїгди зависимий від чоловіка або від інте
ресу, котрий його наймив на роботу.

„Чоловік котрий не має жадного маєтку” — гово
рить проф. Камонс — „є невільником коли є роботи не
достатком, а уличником-волоцютою, коли роботи Йдуть 
слабо”.

РкЬІШмй игееМу Ьу же-
ТНЕ ЕХЕСШТУЕ СОММ1ТТЕЕ ОР ТНЕ 11.3. О. Р. ОР САНАОА
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ЧИТАЙТЕЦЧИТАЙТЕ!
уІ,Робочий МарОД*‘ одиноку ооц, дем. часопись

повинені для цілої Америки; она одна дає те знане яке 
мати кождай працюючий класово сьвідомий чоловік. 
Хочеш знати, як здобути врасший лад на сьвітї,то читай 

все „Робочий Народ”
' „Робочий Народ” коштує на рік лиш два долари а 

адреса до него є: у

і

Се є факт, який робітник мусить зрозуміти. Золи 
він раз прозріє і побачить се ясно, то проче не буде вже 
тав трудним до розвязки.

"ПОВОТСНУи ІЧАВОСГ
ХУіппірек МапВ ох3658 (5(а. В.)

Н Що оте сі ріітнжови?Не слухайте їх.
Подавляюча більшість робітників одержує за сво

го працю лише стільки, що стає їм на піддержку їх жи- 
тя, хіба олучайно трохи більше; тому они ніколи не мо
жуть заощадити тілько гроша, щоб мочи на нинішну 
скалю з веїми модерними методами підприняти роботу

і Лиш ви... не слухайте їх 
Соціалісти домагають ся охорони ваших інтересів, 

скасована прав, які позволяють на приватне посідане під
приємств і 4нституцій необхоДимих для всіх людий. Они 
кричать, щоб спинити сю „благородну” війну і заоиіку 
вати ся долею гинучих з нужди і голоду зруйнованих
СОТОК МІЛЇОНІВ-ЛЮДИЙ

Они звуть і вас з собою до борби з вашими гнобияге-

Не слухайте сего що говорять вам соціялїсти про 
причини ваших злиднів, безробітя, економічних кріз, 
воєнних катастроф і пр., то про се, немовби то ви робіт
ники все те зло могли спинити і завести лучший порядок 
у сьвітї.

Вас давить тепер страшна нужда, бо ви не маєте ро
боти і тому не маєте гроша на прожиток; ви терпите те
пер холод і голод більше чим коли небу дь вам доводило 
ся терпіти; ваші дїти по улицях великих міст шукають 
окрушин хліба в оьмітниках ;вас виганяють з незаплаче- 
них мешкань і ви, з жінками і дітьми, шукаєте захисту в 
„добрих людий” або в публичних приютах, а нї, то за
мерзаєте на у лицях. Богато з вас доведених до крайно- 
отя кінчить з своїм нужденним житем,

Нокав сїм нічого дивного. (Зеж кріза. Ваші пани „пра
цю давці” не можуть наражати ся на втрати задля марно
го вашого яі'итя.,Зрозумійте се, що, коли інтереси ваших 
панів не приносять зовсім або дуже мало зиску, они не 
можуть їх продовжити. Мине кріза, тоді получіпае... ва
шим панам. Впрочім, на все божа воля. Чи вам в церкві 
про се на говорили? .. Можете прочитати собі ґазети 
давані за гроші ваших,панів-капіталістів, там се найде
те. Можете їх дістати за дуже низьку плдту або й даром.

'-л;
на власну руку.

Тож дальше, се є рішучо фізичною неможливостю 
для кождого робітника стати властителем фабрики, но
вая к мусить хтось бути в фабриці, щоби працювати при 
машинах. З того слідує ясно, що для більшости робіт
ників, усліве зависимости стало ся тревалим, спадковим 
правом. Перший раз в нашій історії маємо отеє устале
ну дїдичну робітничу класу. Заразом із сим, маємо 
стало з нами також капіталістичну клясу. ;"

все,
ном,; лями.

і

Лиш ви... не слухайте їх 
Будете скорше в царстві підземнім!...відб,

чим.
їй:] СцШп а наша авоіода.жах

шей
парі

Гилквіт.Свобода для соціалізму не є лише сентіментом. Не 
є она лиш патріотичним ентузіазмом.

Свобода для соціалізму, є такий стан людської ек
зистенції в якому люди є свобідні від гяету штучних 
условин, які вяжуть нашу індивідуальну свободу, наші
індивідуальні змаганя і наше становище в суспільних Переслідують патріотів, 
справах. _ У нижнім Новгороді мучить

Соціалізм говорите, що всякий чоловік мусить ду- ся жертва австрійсько-като- 
мати про своє істноване і, що обставини, від яких його лицько-українського патріо- лавно-московських патріо- 
сї думки є зависимі, мають великий, рішучий ^плив на тизму митрополит Шеп- тів ожидає над собою суду і

З думок соціялїста.1>од’ ■
.НІ .л

ять
сатг
])ОбІ

' 1

тицький— аскет, політик і 
економіст. А в г*рацу тися
ча вісімсот галицько-правос-ви-

!сою . і :
ВОД]
ник

Сторона З
=

д^ри з рук старої Австр 
Завити ся патріотизмом бе 
оечно лиш у власній хаті 

Убогому ЛЮДОВИ понаі] 
ваво всілякі назви: соці! 
лїсти звуть його пролита] 
ятом, попи вірним І грі] 
ним стадом, капіталісти і 
бочок» худобою, жовнії 
цивільвою бранжею, а по! 
ЦІЯ голотою. І
Золи церков стоїть ПО СІ 

ронї капіталізму в справ 
матеріяльних і дочасних! 
вона тим самим стоїть І 
стороні пекла в справах І 
ховних і вічних. Розвалі 
добре побожний свату!

Попів-доруяів пбзбудЛ 
нарід в короткім часі, | 

„добрі”
людській родині ще не 
ну сотку літ.

Держава є сторожем 
рядку, безпека і мира в 
пільстві.^Тож, ЯКО СТО] 
вона служити тому, :хт 
наймив і платить за слу 
Нинї її працьодавцями < 
піталїсти і вона служиті 
вірно, не дбаючи зовсім 
робітничу клясу.

З уеїх патріотизмів, 
вакидують нам розмаїт 
лїтичні фабриканти, паї 
тизм патенту Сїчияси 
відзначаєть ся своєю 
стотою і практичності 

По війні буде може | 
ше, а може гірше -І 
справді добре буде аі 
з несеню капіталізму! 
над людьми не буде ні 
ря, нї пана, як народ І 
ме свої справи в свої в! 
руки.

В Соціялїсти не хочуті 
лити ся з богачамп їх і 

В ми; соціялїсти хотять,! 
ба праця була поділені 
всіх людий — більш ні 

Не велике диво, ІЩ 
сотворив чоловіка з в 
Чоловік утяв ще б 
штуку сотворивши З ] 
богів, чортів, ангелів 
кого страховітя без лі 

Праця сама собою < 
ком житя і поступі 
працювати примусово 
давати витвір праці 
гови—є ганьбою, а ж] 
такій праці є нево^еи 

Робітник повинен і 
. лиш се, що тичить ся 
власного житя і житя 
класи, а не бавити с] 
отим читанєм про се, І 
ють пани, царі, або яі 
ли сьвяті в давнину. І 

V ми відомостями свої 
К не поліпшив ще ПІХТІ 
Я Готуймо ся^ до вій я 

ґанїзуймо ся до веля 
ротьби о визволене І 
кляси з наемної невої 
рім добру новину сещ 
них братів, поки тлій 
кра соціальної ревоЛ 
вибухне могутнім ПІ 
і не спалить стару, І 
навілу будівлю кі 
стичного ладу,

Дамян Борі

ПиІШ остав у т

Польський 
лїст про ук 
сько=польсь| 
носини в Га 

нї.
Соціялдемократи’ 

сол до австрійсьтк 
ляменту, др. Герма 
Манд, оголосив иед 
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